

АПК

СТРАДА В РАЗГАРЕ

В регионе продолжается уборочная страда.

По информации департамента сельского хозяйства Орловской области, наибольший общий намолот зерна в Ливенском районе - 196,2 тыс. тонн, в Колпнянском - 125,7 тыс. тонн, Покровском районе - 118,4 тыс. тонн, Должанском - 100,9 тыс. тонн.

Всего по состоянию на 14 августа по области обмолочено 285,6 тыс. га зерновых культур (32,3 % от плана). В том числе обмолочено 216,35 тыс. га озимых зерновых культур (50,9 % от плана) и 69,3 тыс. га яровых зерновых и зернобобовых культур (17,4 % от плана).

Общий намолот зерна составляет 1262,4 тыс. тонн, в том числе намолочено 995,8 тыс. тонн озимых зерновых культур и 266,6 тыс. тонн - яровых.

Средняя урожайность озимых зерновых культур на текущую дату по области составляет 46 ц/га, средняя урожайность яровых зерновых и зернобобовых культур - 38,5 ц/га.

Намолочено 1,4 тыс. тонн семян озимого рапса, средняя урожайность составляет 29,2 ц/га.

В текущем году аграриям области предстоит убрать сахарную свеклу на площади 57,1 тыс. га. ООО «Сельхозинвест» и ООО «Коротыш» Ливенского района уже приступили к уборке сахарной свеклы. Убрано 1,28 тыс. га, накопано 36,8 тыс.



тонн, средняя урожайность 288 ц/га.

Работает один из 4-х сахарных заводов области - ООО «Ливны - Сахар». По состоянию на 14 августа 2017 года выработано почти 1,5 тыс. тонн сахара.

В хозяйствах всех категорий имеется 2210 единиц зерноуборочных комбайнов. Сельхозпроизводителями дополнительно привлечена 121 единица зерноуборочной техники из других регионов, ожидается дополнительное поступление 40 единиц техники.

На 15 августа, по данным отдела сельского хозяйства Краснозоренской районной администрации, озимый клин, а это 11700 га, обмолочен на территории 6000 га. Средняя урожайность составила 38 ц/га.

Яровые культуры разместились на площади 13880 га. Уб-

рано порядка 4000 га при урожайности 31,5 ц/га.

Влажность зерна варьируется от 13 до 17%. Из-за засоренности полей отдельные сельхозтоваропроизводители ведут уборку раздельным комбайнированием.

Наивысший показатель урожайности озимых - у ООО «Вико» - 40 ц/га. Горох на полях ООО «Истоки» показывает урожайность в 30 ц/га. Труженики ТНВ «Г.П.Калинин и компания» могут похвастаться хорошим урожаем ячменя, впрочем, как и малиновские полеводы.

Почву под озимые предстоит подготовить на площади 12000 га. В настоящее время подготовлено 6000 га. В лидерах здесь труженики ООО «Вико», ТНВ «Г.П.Калинин и компания», ООО «Авангард-Агро-Орел».

Подготовила
Светлана БАКУЛИНА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСПРОГРАММ

В 2017 году финансирование госпрограммы «Образование в Орловской области» составляет 5 млрд рублей

Около 21 млн рублей из данной суммы будет выделено федеральным бюджетом.

В первом полугодии на реализацию мероприятий программы направлено 3,6 млн рублей.

За счет указанного финансирования 15 бюджетным образовательным организациям предоставлены средства на основе государственных заданий.

Муниципальные образования получили субвенции на финансовое обеспечение образовательного процесса в 577 учреждениях дошкольного и общего образования, на питание учащихся в 377 школах, а также на компенсацию части родительской платы за содержание ребенка в детских садах.

Было предусмотрено финансовое обеспечение 17 казенных образовательных учреждений, предоставление субсидий 6 негосударственным образовательным организациям.

В рамках господдержки работников системы образования, талантливых детей и молодежи 4 831 педагог получил вознаграждение за выполнение функций классного руководителя.

776 человек стали стипендиатами Губернатора Орловской области. Кроме того, было обеспечено функционирование центра дистанционного образования и очно-заочной школы одаренных детей «Интеллект».

Проводились мероприятия по выявлению и поддержке талантливых педагогов.

Организовывалось участие орловцев во всероссийских и межрегиональных конкурсах.

За шесть месяцев 2017 года в рамках реализации госпрограммы «Развитие транспортной системы Орловской области» освоено 783 млн рублей

В целом региональное финансирование госпрограммы в текущем году составит 2,9 млрд рублей.

На данные средства, в частности, будут восстановлены переходно-скоростные полосы на 4 объектах региональных автомобильных дорог для размещения постов передвижного весового контроля. На указанные цели направляется 18,6 млн рублей. Подрядная организация приступила к выполнению работ.

Кроме того, 69,8 млн рублей предусмотрено на ремонт 3 предаварийных искусственных дорожных сооружений.

В настоящее время проводятся мероприятия по выбору подрядных организаций для ремонта 12 участков автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения протяженностью 78 км. Предстоит освоить 500 млн рублей.

Началось устройство 26 км линий искусственного электроосвещения в населенных пунктах, расположенных на региональных и межмуниципальных автомобильных дорогах, стоимостью 49,2 млн рублей.

Осуществляется ремонт автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов по маршрутам движения школьных автобусов на сумму 250 млн рублей.

На сегодняшний день между муниципальными образованиями Орловской области в рамках госпрограммы распределено более 1,1 млрд рублей.

Средства направлены на содержание автомобильных дорог, ремонт улично-дорожной сети городских округов, а также дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним, монтаж недостающих средств организации и регулирования дорожного движения.

Среди ключевых направлений госпрограммы «Развитие отрасли здравоохранения в Орловской области» в 2017 году профилактика заболеваний и совершенствование оказания специализированной медпомощи.

На данные мероприятия в первом полугодии было направлено 104,5 млн рублей и 493 млн рублей соответственно.

В частности, проведение иммунизации населения позволило сохранить высокий уровень охвата профилактическими прививками и стабильную эпидемиологическую ситуацию по управляемым инфекционным заболеваниям.

Всего в 2017 году на развитие отрасли здравоохранения Орловщины предусмотрено 5,3 млрд рублей. Федеральное софинансирование достигнет 366 млн рублей.

На 1 июля 2017 года исполнение госпрограммы составило 2,5 млрд рублей. 77,1 млн рублей привлечено из федерального бюджета.

СТАТИСТИКА

В СТОРОНУ УВЕЛИЧЕНИЯ

По данным Росстата, поголовье молочного стада в Орловской области увеличилось на 7,7% по отношению к прошлогоднему показателю

По состоянию на 1 августа 2017 года поголовье коров составило 42 тыс. голов или 107,7% к аналогичному периоду прошлого года.

Поголовье свиней составило 400,5 тыс. голов или 111,7% к этому показателю на 1 августа 2016 года.

Также произошло увеличение поголовья овец и коз на 11,2%. Их поголовье на 1 августа 2017 года составляет 65,9 тыс. голов.

Поголовье птицы насчитывает 3,3 млн голов. Рост составляет 11,7% к уровню 1 августа 2016 года и 27,6% к показателю на 1 января 2017 года.

Производство мяса (скот и птица в живом весе) составила 82 тыс. тонн или 121,6% к 2016 году.

За январь-июль в крупных, средних и малых сельхозорганизациях было надоедено 3079 кг молока на одну корову (105,2% к январю-июлю 2016 года). Яйценосность кур-несушек составила 141 яйцо против 123 в прошлом году.

По оценке, хозяйствами всех категорий реализовано 77,5 тыс. тонн скота и птицы (в живом весе) или 121,4% к аналогичному периоду прошлого года, 82,5 тыс. тонн молока и молочных продуктов и 5,2 млн штук яиц (118,2%).

АКТУАЛЬНО

БЕЗОПАСНАЯ СДЕЛКА

Как обезопасить сделку с недвижимостью и избежать мошенничества? Специалисты филиала Кадастровой палаты по Орловской области отвечают на вопросы граждан.

—Обязательно ли проводить межевание при покупке земельного участка?

—В настоящее время эта процедура не является обязательной для ранее утетенных земельных участков. Вместе с тем, отсутствие четких границ часто становится причиной судебных разбирательств с соседями. Кроме того, межевание земельного участка перед покупкой поможет вам избежать мошенничества. Недобросовестный продавец может показать один участок, а принадлежащий ему по документам участок на деле находится в другом месте. Поэтому рекомендуем обратиться к кадастровому инженеру для подготовки межевого плана с целью уточнения границ земельного участка перед покупкой.

—Мне предстоит обратиться за помощью в составлении технического плана к услугам кадастрового инженера. С такими специалистами раньше никогда не сталкивался. Как не ошибиться в выборе кадастрового инженера?

—Необходимо заранее уточнить, имеет ли выбранный вами специалист действующий квалификационный аттестат кадастрового инженера и является ли он членом саморегулируемой организации кадастровых инженеров (СРО). При несоблюдении любого из этих условий кадастровый инженер не имеет права осуществлять свою профессиональную деятельность. Чтобы проверить данную информацию, достаточно зайти на официальный портал Росреестра www.rosreestr.ru и в разделе "Электронные услуги и сервисы" открыть сервис "Реестр кадастровых инженеров". С его помощью можно получить сведения о каждом кадастровом инженере, допущенном к работе по специальности, в том числе и информацию о результатах его профессиональной деятельности (количество решений об осуществлении и об отказе кадастрового учета и/или государственной регистрации прав).

—Я пожилой человек, живу один. Постоянно слышу о мошенниках, которые пытаются отобрать жилье у одиноких стариков. Могу ли я обезопасить себя и записать все действия с моей квартирой?

—Если есть опасения за принадлежащую вам на



праве собственности квартиру, вы можете заблокировать любые регистрационные действия с ней. Для этого следует обратиться в Кадастровую палату или МФЦ с заявлением о невозможности государственной регистрации перехода, ограничения (обременения), прекращения права на принадлежащие вам объекты недвижимости без вашего личного участия. Также это можно сделать в электронном виде через личный кабинет на сайте Росреестра www.rosreestr.ru. В ЕГРН будет внесена соответствующая запись, запрещающая любые действия с вашей недвижимостью. Такая запись в реестре будет основанием для возврата без рассмотрения заявления, представленного посторонними лицами, если кто-то вдруг попытается осуществить какую-то сделку с вашей квартирой. Отменить запрещающую запись сможете только вы сами. Также она может быть отменена на основании судебного решения.

—Как уберечься от действий мошенников и обезопасить себя при покупке недвижимости?

—Чтобы избежать негативных последствий, следует тщательно проверить информацию о недвижимости. В этом вам помогут электронные сервисы Росреестра. Воспользоваться ими может любой желающий. Например, получить общедоступные сведения, содержащиеся в ЕГРП (Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество). Выписка на недвижимость, которую вы хотите купить, может содержать сведения о наличии ограничений прав (например, ипотеке), об оспаривании права в суде или аресте.

Записала Светлана БАКУЛИНА